



# ЭТАЖИ

*Вперед—к мечтам, свершениям, победам!*

## Итоги муниципального уровня Всероссийской олимпиады школьников

### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Итоги муниципального уровня Всероссийской олимпиады школьников	1
В гостях у сказки	2
Светлый праздник Рождество Христово	3
Добрые традиции Старого Нового года	4
Все профессии нужны...	4

- **Всероссийская олимпиада школьников – ежегодное мероприятие, охватывающее 24 предмета.**
- **Олимпиада проводится в течение учебного года и включает четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный.**
- **Победители и призеры заключительного этапа получают диплом, дающий право поступления без экзаменов в любой университет РФ.**

С 9 ноября по 9 декабря ушедшего 2017 года проходил муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников в Калачевском районе, который включил в себя около 20 школьных предметов.

Стоит напомнить, что районные олимпиады проводились в стенах городских школ: второй и нашей любимой четвертой.

Наши учащиеся средней и старшей школы проявили себя достойно, став победителями и призерами многих олимпиад.

В олимпиаде по биологии победителем стала Тен Анастасия из 11а класса, а призерами - Криштопа Роман (7а) и Кусаковский Даниил (10б класс) – учащиеся Арьковой М.В.

В олимпиаде по литературе победила Шацкова София из 10б, подготовленная Лобановой Е.В. По русскому языку одержали победу Дулимова Карина (8а класс; Проница Е.С.) и Гиттич Алина (9 класс; Король А.А.). А Цуцкина Диана (7а класс; Пронина Е.С.), Шацкова София (10б класс; Лобанова Е.В.) и Кутько Данил (11а класс; Король А.А.) стали призерами.

По географии

1 место занял Жемчужнов Ростислав из 8б класса, которого подготовила Бондаренко К.Н., а лауреатом стала еще одна воспитанница Кристины Николаевны - Митина Мария из 8а класса.

Призером муниципальной олимпиады по химии стал учащийся 8б Лобачев Кирилл, подготовленный, как и призеры олимпиады по биологии, Арьковой М.В.

На олимпиаде по английскому языку победили Шефатова Екатерина (9 класс; Козлобаева Н.В.) и Рогожникова Ксения (10 класс; Андреева Н.Б.). Призерами стали учащиеся Андреевой Н.Б.: Сазонова Олеся (7а), Зуевич Владимир (8б), Евстигнеева Ольга (11б) и Истомина Валерия (11б).

Победителем олимпиады районного уровня по обществознанию стала Митина Мария (8а; Пимкина Л.И.), а почетные места лауреатов заняли Сазонова Олеся (7а; Пимкина Л.И.) и Кутько Данил (11а; Пимкин Ю.С.). По истории призерами стали учащиеся Пимкиной Л.И.: Цуцкина Диана (7а) и Лобачев Кирилл (8б).

1 место олимпиады по математике занял ученик Турико-

вой М.В., неоднократный победитель и призер многих других предметных олимпиад, Кутько Данил (11а).

В олимпиаде по физике победителями стали Лобачев Кирилл (8б; Гаврикова Г.Г.) и Кутько Данил (11 класс; Полякова З.Г.), а призерами подопечные этих же учителей: Криштопа Роман (7а; Гаврикова Г.Г.), Абдулаева Алина (9б; Гаврикова Г.Г.) и Слепов Артем (11б; Полякова З.Г.).

К олимпиаде по ИКТ Рыжова В.А. подготовила Слепова Артема (11б), занявшего первое место и ставшего победителем.

Призерами олимпиады по технологии стали девятиклассницы Пасько Дарья, Абдулаева Алина и Михайленко Анастасия, изучающие этот предмет у Бонадренко К.Н.

От души поздравляем всех учащихся и учителей, которые путем совместной работы над изучением предмета достигли успехов. Мы гордимся вами и желаем побед в вашей дальнейшей деятельности и, конечно же, на олимпиадах областного уровня!

*Цуцкина Диана, 7а.*

## В гостях у сказки

В конце 2017 года прошли традиционные новогодние мероприятия для учащихся с 1 по 11 классы, которые состоялись не только в каждой отдельно взятой школе, но и на базе РДК.

26 декабря в актовом зале нашей школы проходила елка для учащихся 5-6 классов. Ребята погрузились в сказочный, фантастический мир пиратов и супергероев, добрых и не очень добрых персонажей любимых всеми сказок. Представление было насыщено хорами и песнями. Игры, которые проводили артисты, увлекли учеников. Было очень весело и здорово! В этот же день пятиклассники и шестиклассники посетили новогоднее представление на базе РДК, где их вниманию также была предложена инсценировка всеми узнаваемых сказочных сюжетов и мотивов.

27 декабря в РДК проходило еще одно новогоднее мероприятие – «Елка главы администрации Калачевского района», на которую были приглашены самые умные, самые талантливые и самые активные ребята из всех школ нашего города, участвующие в общественной жизни школы и имеющие отличные отметки. Ребята не только посмотрели прекрасное и интересное выступление, но и сами участвовали в раз-

личных конкурсах, которые были предложены их вниманию, самые маленькие гости с радостью водили хоры, а в конце этого мероприятия приглашенные ребята получили подарки.

Думаю, что наверняка каждый подросток остался в восторге от посещения этого мероприятия!



*Дисотека—самая любимая часть любых новогодних мероприятий у подростков.*

28 декабря с 16:00 до 17:30 часов в актовом зале школы проходило новогоднее мероприятие для учащихся 7-8 классов. Все ребята были веселы, бодры и, конечно же, нарядно одеты! Всем очень понравилось убранство зала: на стенах яркие бумажные гирлянды и вывески, а высокая зеленая красавица-елка, украшенная гирляндами, стеклянными и блестящими игрушками, бусами, мишурой, радовала глаз и поднимала настроение.

Когда каждый занял свое место в зале - началось представление. Рассказывали ребятам, пришедшим на мероприятие, сказочную историю ученики 11а и 11б классов. Сказка

была просто чудесной, актерская игра ребят была по-настоящему интересной и веселой! Было очень интригующе узнать развязку сказки, ведь она оказалась очень оригинальной! После представления выключили свет, и началась долгожданная дискотека! Играла только самая любимая ребятами музыка, и все повеселились на славу!

29 декабря проводились елки для начальной школы. Каждый ребенок внимательно следил за представлением и помогал артистам, играя в игры. В концовке мероприятия маленькие зрители с радостью потанцевали с ребятами 7-9 классов, подготовившими для них праздничное представление. Каждый спешил сфотографироваться со своим любимым сказочным героем и получить сладкий подарок!

Мальшам очень понравилась елка, надеюсь, они начнут еще больше верить в сказку!



*Новогодняя елка—отличный повод для того чтобы принарядиться.*

Павлова Арина, 7а

«Мальшам очень понравилась елка, надеюсь, они начнут еще больше верить в сказку!»

«Традиции празднования Рождества Христова по всему миру имеют много отличий, во всех странах его отмечают по-разному.»

«Рождество стараются встретить в приятной компании: среди членов семьи, с лучшими друзьями. Ведь это очень теплый и душевный праздник, после которого остаются только хорошие воспоминания!»

## Светлый праздник Рождество Христово

Взрослые и дети с нетерпением ждут начала новогодних праздников. Каждый праздник имеет свои традиции и историю. Рождество Христово не стало исключением. У этого праздника очень интересная история, которая уходит корнями в далекое прошлое.

Первые данные о Рождестве относятся к IV веку. Именно с той поры отмечается этот светлый праздник. А после V века традиция отмечать Рождество Христово дошла до стран Запада.

По григорианскому летоисчислению Рождество отмечается 25 декабря. Именно в этот день праздник встречают христиане римско-католической, а также протестантской церкви. Остальные церкви, в том числе и Русская Православная Церковь, отмечают Рождество 7 января.

Традиции празднования Рождества Христова по всему миру имеют много отличий, во всех странах его отмечают по-разному.

В Канаде празднование Рождества невозможно без старой доброй традиции под названием «Уродливый Рождественский свитер». Зародившись более 20 лет назад, этот забавный ритуал широко распространился. Все началось с подарков бабушек и мам, которые на Рождество преподносили связанные собственноручно кофты с изображением оленей, Санты, снеговиков и других персонажей. Такой свитер необходимо было надеть на торжество.



По-особенному история рождественских праздников складывалась в Финляндии. А как же иначе, ведь именно

здесь на возвышенности Горауши проживает Йоулупукки. Место в заснеженной Лапландии выбрано не случайно: до резиденции, расположенной так высоко, письма детей доходят со всего мира. Гномы помогают разбирать письма, а в сказочных мастерских изготавливаются самые лучшие подарки. В этот период вся Финляндия превращается в ожившую сказку.



В Германии, как и во всей католической Европе, Рождество отмечают в ночь с 24 на 25 декабря. В храмах идет торжественная служба, совершаются причастия и покаяния. Немцы очень любят украшать помещения сказочными «вертепами» — небольшими сценками на рождественские сюжеты. На дверях развешивают свечи, обвязанные лентами, библейские фигурки. Обязательным атрибутом являются ветки хвойного дерева омелы, из которых плетут круглые венки и развешивают на стенах.

Рождество на Руси праздновали еще с 10 века. Вечер с 6 на 7 января назывался Сочельником. Рождественский стол отличался изобилием. В дом приглашали как можно больше гостей, пели колядки, наделали пришедших конфетами, выпечкой, колбасами.

В праздновании Рождества Христова во всем мире переплелись обычаи народов и церковные обряды. Это хорошо прослеживается в таком обряде, как колядование, когда дети и молодежь ходят по домам, поздравляя их жителей. За пожелания колядующие обязательно должны получать вкусные подарки: конфеты, сладости, фрукты и т.д. — это признак того, что год

хозяева, не пожалевшие угощения для коляды, проведут в изобилии и достатке.



Именно с началом празднования Рождества повсеместно установился обычай ставить в жилищах наряженное хвойное дерево. Украшенная шарами и игрушками елка, установленная в канун Рождества, символизирует райское дерево с плодами изобилия. А вечнозеленый венок с колокольчиками и свечами, который привычно вывешивают на входную дверь, символизирует Небесные Колокола, изгоняет нечисть.

В Рождество дарят открытки, зажигают свечи, поют песни, восхваляющие Иисуса, гадают, загадывают желания. До наших времён дошла традиция поздравлять в этот день всех родственников и друзей, желая им благополучия.



Несмотря на разнообразие традиций, главным остается то, что во всех странах Рождество стараются встретить в хорошей, приятной компании: среди членов семьи, с лучшими друзьями. Ведь это очень теплый и душевный праздник, после которого остаются только хорошие воспоминания!

Сазонова Олеся, 7а



**Редакционная коллегия:**

Главный редактор—Пронина  
Е.С.;

Корреспонденты выпуска:

Цуцкина Диана (7а),

Павлова Арина (7а),

Сазонова Олеся (7а),

Хрулева Полина (8а),

Капустьян Евгения (7а).

*Вперед—к мечтам,  
свершениям, победам!*



## ЭТАЖИ

### Серьезные размышления пока еще несерьезных людей:)

## Все профессии нужны...

Вопрос, который волнует всех школьников, особенно старшего возраста: какую же профессию выбрать? Главным критерием, конечно же, является интерес человека к какому-либо занятию, а также и его способность трудиться в той или иной области.



*В современном мире огромное разнообразие профессий. И все они очень важные и нужны. Какую выбирать—решать тебе.*

Найдутся лишь единицы таких ребят, которые еще с младших классов знали, кем хотят стать и не изменили своего решения после окончания школы. Но чаще всего подростки определяются с выбором будущей профессии именно при поступлении в вузы и другие учебные заведения. Нередко они ошибаются в выборе, и понимание этого происходит только тогда, когда менять что-либо становится сложней: работа, семья, множество проблем. Из-за этого приходится учиться заново, получать другую специальность, искать новую работу...

Иногда бывает по-другому: человеку нравится профессия, но у него мало что в ней получается. В таком случае нужно приложить максимум усилий для того, чтобы обучиться желаемому ремеслу. А вдруг именно это дело всей вашей жизни?

*Капустьян Евгения, 7а.*

## Добрые традиции Старого Нового года

Многие из вас знают, что Новый год в России встречают дважды - 1 и 14 января. Но откуда же появилась эта традиция?

Традиция отмечать этот праздник связана с расхождением двух календарей: юлианского "старого стиля" и григорианского "нового стиля". Это расхождение составляет 13 дней, поэтому Новый год по старому стилю отмечается в ночь с 13 на 14 января.

На Руси со Старым Новым годом было связано много традиций и обычаев. В народном календаре 14 января называют Васильев день, который имел для всего года решающее значение. На Васильев день отмечали праздник земледелия, который связывали с будущим урожаем.

Обязательно на стол подавали свиную голову. Святого Василия считали



*Хорошо, что волшебная пора продолжается еще до Старого Нового года.*

"свинятником», то есть покровителем свиноводов и продуктов из свинины, и верили, что обилие свинных блюд на столе в эту ночь будет залогом изобилия и прибыли.

Также интересен обряд хождения по домам, в это время люди угощались блюдами из свинины. По старинной традиции, в ночь на Василия гостей надо было непременно накормить пирогами со свининой и вообще любыми блюдами,

в которые входила свинина

Люди верили, что выйдя во двор в полночь Старого Нового года, можно ощутить, как Новый год выгоняет старый.

Еще одна традиция — лепить вареники с сюрпризами на Старый Новый год — появилась не так давно. Эту традицию с удовольствием соблюдают во многих областях России, хотя где и когда она зародилась, точно неизвестно.

Вареники лепят почти в каждом доме, в каждой семье, а затем устраивают веселое застолье, поедая вареники и с нетерпением ожидая, кому какой сюрприз попадет.

Праздник Старого Нового года не забывается, наоборот, популярность его растет. Множество людей отмечает его, как самостоятельный праздник, продлевающий очарование Нового года.

*Хрулева Полина, 8а.*